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ATA DA 4° SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024

No dia 19 do mês de Abril de 2024, na sede da câmara municipal, localizada na avenida Egídio 

chagas do nascimento, n° 636, bairro centro neste município de Rafael Fernandes/RN. 

Presidida pelo vice-presidente, o Sr. ANTÔNIO ARIKLENE DA SILVA TORRES, onde estavam 

presentes os senhores vereadores: FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA, MARCUS VINICIUS DE 

OLIVEIRA VIANA, DESIREÉ FERREIRA DE OLIVEIRA, HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO e 

CHARLES LOPES DO RÊGO, justificando a ausência dos vereadores: LUÃ COSTA (1° secretário), 

LUIZ CARVALHO DE OLIVEIRA E MARIA NEUDA LOPES (presidente). Inicialmente, o vice-

presidente da sessão abriu os trabalhos saudando a todos os presentes e comunidade em 

geral, em seguida foi entoado o hino nacional brasileiro e feito a chamada de presença dos 

vereadores quem encontravam-se presentes. Em seguida, foi passada a palavra o 2° secretário 

no qual iniciou a leitura da ata da última sessão do dia 05 de abril de 2024; Ata discutida, 

corrigida e aprovada pelos vereadores presentes na sessão. Iniciado os trabalhos, foi dado 

início a leitura do Projeto de Lei 002/2024: “Disciplina diretrizes para a implantação da 

semana do “Abril Azul” pelas pessoas diagnosticadas com TEA, pais, mães e responsáveis no 

âmbito do município de Rafael Fernandes/RN e dá outras providencias.” Autoria: Vinicius 

Oliveira. Vereador preponente realiza a discussão do projeto, saudando a todos os presentes e 

em especial ao grupo elo de mãe, grupo de mães autistas da nossa cidade. Vereador Charles 

pede a palavra e saúda a todos os presentes, parabenizando pelo projeto e sugerindo uma 

data específica para realização do evento, posto no calendário anual do município. Vinicius 

relata que a responsabilidade da execução é do próprio município, então deixou a critério da 

prefeitura, mas diz que está aberto a sugestões. Projeto posto em votação e aprovado por 

unanimidade.  Projeto de Lei 003/2024: “Dispõe sobre a ativação de amparo psicológico às 

mães, pais e responsáveis que tem filhos autistas com atendimento psicológico prioritário 

em âmbito municipal.” Autoria: Vinicius Oliveira. Vereador autor do projeto discute a 

importância de garantir esse projeto e fala sobre ter conversado com a primeira-dama sobre a 

ideia e a mesma cogitou a possibilidade em dar esse suporte como profissional de psicologia. 

Clodoaldo pede vista ao projeto. Vinicius explica a população o que é pedir vista. Ver. Charles 

discute o projeto de lei, parabenizando e declarando apoio ao projeto. Vinicius agradece a 
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Kadigna Maia que pautou sobre um projeto no mesmo sentido na cidade de Pau dos 

Ferros/RN. Abre espaço para palavra uma das mães do grupo Elo de Mãe. Continuando os 

trabalhos, passa para leitura, votação e discussão dos requerimentos. Requerimento 

022/2024: “Solicita a encanação dos esgotos das casas aos sumidores, na comunidade 

Barracos dos Pescadores.” Autoria: Charles Rêgo. Vereador preponente faz a discussão. 

Vereador Ariklene fala que teria que fazer uma colaboração com a associação e relata ainda 

sobre a dificuldade que os moradores tem de pagar um desgotamento, necessitando de 

planejamento e estudo. Requerimento aprovado. Requerimento 023/2024: “Solicita à 

Prefeitura, através das secretarias de Cultura e Turismo, o apoio ao grupo Junina Seu José no 

município de Rafael Fernandes/RN.” Autoria: Vinicius Oliveira. Ver. Charles faz a discussão e 

declara apoio a quadrilha e parabeniza todos os jovens. Ariklene parabeniza os jovens, 

pergunta sobre as premiações já conquistadas e declara apoio a cultura do nosso município. 

Requerimento aprovado por unanimidade. Vice-presidente abre espaço para fala – jovens da 

quadrilha falam sobre a importância da cultura no nosso município e agradecem aos 

vereadores. Requerimento 024/2024: “Requer a secretaria de Saúde informações sobre a 

viabilidade de ter plantões 24 horas com atendimentos médicos em Rafael Fernandes/RN.” 

Autoria: Vinicius Oliveira. Vereador preponente faz a discussão e diz já ter pedido o mesmo 

requerimento ano passado. Clodoaldo pede vista ao requerimento. Charles questiona que na 

época de Desireé como secretaria se tinha o plantão. Desireé explica que não, porque antes 

não havia estrutura, mas hoje relata que após a reforma da Unidade Mista de Saúde, foram 

construídas salas com esse objetivo. Requerimento 025/2024: “Requer ao Executivo 

Municipal, que faça a instalação de iluminação pública no sítio Maretas, na proximidade da 

residência de seu João e de dona Socorro.” Autoria: Charles Rêgo. Após discussão do 

requerimento, o mesmo foi votado e aprovado por unanimidade. Requerimento 026/2024: 

“Requer ao Executivo Municipal, que faça um concurso público exclusivo para Guardas 

Municipais.” Autoria: Charles Rêgo. Ver. Preponente faz a discussão e pede a aprovação. 

Vinicius parabeniza pelo requerimento e fala sobre a necessidade de regulamentar a guarda 

municipal, dizendo que não há de fato uma guarda municipal porque eles não têm o porte de 

arma de fogo, caracterizado apenas como vigias. Vigias com a farda de guarda municipal. Pede 
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ainda, coautoria no requerimento e declara seu apoio, seja por concurso público ou 

capacitação. Requerimento votado e aprovado por unanimidade. Requerimento 027/2024: 

“Requer ao Executivo Municipal, que faça um projeto para a construção de uma usina de 

geração solar própria.” Autoria: Charles Rêgo. Vereador preponente realiza a discussão e pede 

aprovação, diz que devemos pensar sempre no futuro. Vinicius parabeniza, discute a 

importância dessa iluminação e sugere talvez uma emenda parlamentar para o custeio, 

pedindo ainda a coautoria. Req. Aprovado por unanimidade. Requerimento 028/2024: “Solicita 

a implementação de três luminárias, uma no poste em frente à casa de Afonso, em frente à 

casa de Ananias e outra por trás da casa de Lúcia, no sítio Varzinha.” Autoria: Henrique 

Emanuel. Vereador preponente discute e relata sobre a escuridão naquele determinado local, 

citando riscos a população que trafega por ali. Requerimento votado e aprovado por 

unanimidade. Requerimento 029/2024: “Requer ao Executivo Municipal, a implementação de 

placas para identificar os “quebra-molas” no calçamento do sítio Varzinha, e no calçamento da 

saída para a os Barracos dos Pescadores.” Autoria: Henrique Emanuel. Vereador preponente 

faz a discussão. Requerimento votado e aprovado. Requerimento 030/2024: “Requer ao 

Executivo Municipal, a retirada dos matos na rua Paulo Diógenes: ao lado da lava jato de Paulo 

e em frente à casa de Dr. Fernandes. Na rua Ivone de Oliveira: Próximo ao mercadinho São 

Geraldo.” Autoria: Henrique Emanuel, Ingrid Leticia e Luiza Helena (vereadoras mirins). 

Henrique discute em nome dos vereadores mirins. Charles relata a importância e fala que 

trouxe um requerimento ano passado para que os donos de terrenos limpassem os seus, 

sugerindo uma penalização para quem não o fizesse. Req. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento mirim 001/2024: “Requer a continuação da pavimentação da rua Raimundo 

Honorato de Souza, no bairro: centro de Rafael Fernandes/RN.” Autoria: Maria Andressa. 

Requerimento discutido pelos vereadores presentes, votado e aprovado. Requerimento mirim 

002/2024: “Requer a manutenção das quatro pracinhas que estão localizadas na Avenida 

Egídio Chagas, próximo ao cemitério público.” Autoria: Maria Sophia. Requerimento votado e 

aprovado por unanimidade. Requerimento 003/2024: “Requer a distribuição de materiais 

escolares para crianças de baixa renda cadastradas nos programas da Secretaria de Assistência 

Social-(CRAS).” Autoria: Cecylia Costa, Maria Vitoria e Ana Lívia. Ver. Vinicius parabeniza o 
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requerimento e diz que ano passado havia conversado com a secretaria sobre essa finalidade. 

Req. Votado e aprovado por unanimidade. Por fim, não tendo mais assuntos a tratar, o vice-

presidente declara encerrada essa sessão. 

_______________________________                                            

______________________________

ANTONIO ARIKLENE DA SILVA TORRES       FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA

________________________________                                

__________________________________

HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO                                 DESIREÉ FERREIRA DE OLIVEIRA

  __________________________________ _________________________

MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA    CHARLES LOPES DO RÊGO


